

中国品牌正当红

邮储银行

牢记初心使命 服务国计民生

邮储银行助力贵州省黔东南苗族侗族自治州天柱县高酿镇上花村建设

中国邮政储蓄银行(简称“邮储银行”)把加强党的建设摆在突出位置,以高质量党建引领高质量发展,坚持服务“三农”、城乡居民和中小企业,积极落实国家战略,全力服务实体经济,在经济、环境与社会领域不断展现新作为、彰显新担当,积极发挥好国有大行在服务经济社会发展中的重要作用。

夯实发展基石 激活企业发展动力

自成立以来,邮储银行经营发展保持稳健,呈现持续向好态势。截至2021年一季度末,邮储银行拥有近4万个网点,服务个人客户超6亿户;资产总额11.96万亿元,负债总额11.21万亿元,存款余额10.82万亿元,贷款余额5.99万亿元。

邮储银行将抓党建与谋发展共同推进。

牢固树立围绕中心抓党建、抓好党建促发展的理念,找准党建与业务的结合点,统筹谋划,做到目标同向、部署同步、落实同频,积极推进党的建设与经营发展有机融合、互促共进。

深入推进基层党组织建设,持续深化“强基固本”质量提升工程,把基层党组织建设成为坚强战斗堡垒。把机关党建工作融入中心工作之中,创建讲政治、守纪律、负责任、有效率的模范机关,将创建工作与推动工作结合起来,以总部带全行、以机关带基层,确保创建工作实效。

强化“融入”意识,搭建深度融合的有效载体,深入开展基层党组织“共建、共享、共进”2.0主题活动,持续拓展外部共建、系统内共建、跨行共建和行内共建,促进资源共享,实现共同进步。多措并举推动党建工作融入生产经营、融入改革发展、融入管理创新。

清晰的零售银行战略,独特的“自营+代理”运营模式,颇具优势的个人金融,突破式发展的公司金融,商业可持续的普惠金融,根基深厚的资金资管业务,加速提升的信息科技能力,健全有效的全面风险管理——邮储银行以高质量党建推动高质量发展,在建设一流大型零售银行的道路上阔步前行,核心竞争力日益凸显。

争当先锋模范 积极履行社会责任

邮储银行一直以来积极践行社会责任,全力服务国计民生,以实际行动诠释国有大行的责任担当。

作为普惠金融的推动者,邮储银行始终保持零售银行战略定力,创新服务“三农”、城乡居民和中小企业,走出一条独具特色的普惠金融商业可持续发展之路。自2007年小额贷款开办以来,截至2020年末,邮储银行累计发放小额贷款超过5万亿元,服务4000多万人次、1000多万客户,笔均金额仅为10余万元,切实满足普惠金融小额资金需求。截至2021年一季度末,邮储银行涉农贷款余额达1.49万亿

元、普惠型小微企业贷款余额超8500亿元、公司贷款余额超2万亿元,为经济发展注入金融“活水”。

绿水青山就是金山银山。邮储银行坚持绿色发展,大力推进绿色金融和气候融资,加强环境、社会和治理风险管理,加强绿色运营和绿色办公,努力建设绿色普惠银行和气候友好型银行。截至2020年末,邮储银行绿色贷款余额2809.36亿元,较上年末增长30.20%。近年来,邮储银行连续获得中国银行业协会“绿色银行总体评价先进单位”称号。

与此同时,邮储银行坚持科技兴行理念,加快推进数字化场景生态建设,持续打造“金融+服务”智慧生态圈,获批加入国家数字人民币试点,获批筹建直销银行,积极探索线上线下协同发展的商业模式,加速打造智慧型“新零售”银行,以金融发展成果更好地造福社会。

便民惠民利民 全力为群众办实事

邮储银行始终坚定履行支持国计民生、服务社会大局的责任使命,践行企业文化,形成助推高质量发展的强大共识,致力于打造有担当、有韧性、有温度的现代化一流商业银行。

新冠肺炎疫情发生后,邮储银行全力支持疫情防控,2020年累计向706家疫情防控重点保障企业发放专项再贷款89.44亿元,为各类疫情防控相关企业发放贷款超过千亿元。

邮储银行还积极投身社会公益,以常态化、多元化、可持续的方式助推公益事业发展,打造“邮爱公益平台”,与中国扶贫基金会依托“邮爱公益基金”,在全国43个县高中开设“邮爱自强班”,提供教育资金资助及成才支持,受益学生达6200余人。

“有温度”的企业文化,还体现在邮储银行全力为群众办实事,让客户切实感受到邮储银行的暖心服务。

邮储银行在工作中将传统服务和智能化服务创新并行、融合发展,着力优化并推广手机银行“大字版”,柜面助老专项服务,投放具有存单或存折受理功能的现金类自助设备,切实结合老年客户需求改善智能服务,为客户提供贴心、便捷、专业的金融服务。

邮储银行北京香山支行为听力残障客户提供手语服务,把盲道建进网点里,以“爱心、真心、耐心”的真情付出,让残障客户共享普惠金融。

在小额信贷金融服务中,邮储银行大力推进基于移动展业的小额贷款全流程数字化改造,实现小额信贷申请、审批、放款、贷后及档案管理的全流程数字化,把“窗口服务”转变为“门口服务”,让广大农村客户“足不出户”就能享受到金融服务。

2021年是“十四五”开局之年,是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,邮储银行将紧紧围绕党中央各项决策部署,把握新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,以永不懈怠的精神状态、坚如磐石的意志力,奋发有为,砥砺前行,推动全行党的建设质量持续提升,奋力谱写高质量发展新篇章,为助力经济社会发展和服务百姓民生作出新的更大的贡献。

数据来源:邮储银行



邮储银行积极投身社会公益,打造“邮爱公益平台”。图为邮储银行开展“邮爱公益”健步走活动。



邮储银行参与融资支持的南浦大桥